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就優化公共區域電台信號設備問題提出書面質詢

日前，《無線電通訊法律制度》已獲得細則性通過，將於明年1月1日生
效，新法案的生效，規範無線電通訊網及站的牌照制度、無線電通訊設
備的認可及銷售牌照等等，正正確保了無線電通訊領域的法律框架能夠
與時俱進。現時人們經已可以透過手提電話APP全天候接收電台節目和資
訊，但不免涉及網絡流量收費，而且對於駕駛者而言，在行車過程中亦
被禁止使用手提電話，故此收聽電台，成為市民在駕車、乘坐公共交通
工具時候收聽各類資訊的免費重要渠道，尤其是接收關於政府各類重要
資訊和宣傳、天氣狀況、防災措施、實時交通資訊等等，電台資訊幾乎
成為大部分人士日常生活中不可或缺的部份。

然而，大氣電波作為公共資源，並非暢通無阻，澳門眾多公共停車場多
年來都面臨接收信號弱、無法接收任何電台信號的困境，導致其駕駛者
無法正常收聽。當車輛一旦駛入停車場，訊號便會中斷，這對於正在收
聽感興趣節目，或正在接收重要資訊的市民來講十分之不便和無奈，相
信每一位有駕駛需要的市民，每日都必然會遇到的尷尬情況。長遠來看，
在未來面對極端天氣、突發事件的情況下，電台作為重要的信息傳播渠
道之一，信號弱化問題或將影響駕駛者及乘客無法及時接受緊急預警和
疏散指示等信息。

另一方面，對於乘坐公共交通工具，如巴士或的士的市民或旅客，亦面
對類似狀況。因為本澳不少行車隧道同樣無法接收電台電波，但相反依
靠流動網絡的廣告資訊卻能暢通無阻播放，這一現象反映出大氣電波雖
然已普及沿用百年，但相關接收設備並沒有得到及時更新以及廣泛應用，
特別是在政府負責興建的公共停車場以及行車隧道建築物，對市民獲取
資訊方面造成影響和不便。

值得一提的是，澳廣視與灣區內多個城市電台及電視台單位達成合作協
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議，並將其訊號覆蓋至灣區內多個城市，相信更有利於澳門融入灣區，
促進市民資訊接收與交流的便利性。但相反，連接路氹與橫琴澳門大學
的地下隧道，啟用至今始終未能能夠接收電台訊號，這一盲點值得有關
部門關注並改善。

為此，本人僅提出以下質詢：

市民反映不少公共停車場存在接收電台信號不良的情況，請問有關部1.
門目前有否計劃針對室內及地下公共停車場、行車隧道安裝或者完善
相關接收電台訊號的設備？或研究採用增強信號技術來改善接收情況？
接上題，請問有關部門會否計劃派員巡查現時道路交通網絡的訊號接2.
收黑點？並逐步安排優化和改善？對於相關項目有關當局有沒有制定
相關時間表？
隨着琴澳兩地深度融合發展，有關部門將肩負起兩地交通樞紐和網絡3.
對接的重任，請問有關部門在未來公共交通建設上，會否考慮聯同相
關電訊管理部門，同步兼顧和完善網絡及大氣電波接收設備？
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